3241 En rét linje med lutningen 2 gér genom punkten (4, 3).

Bestdm m-virdet och linjens ekvation utan att rita grafen.

y=kx+mochk=2gery=2x+m.
Visitterinx =4ochy=3iy=2x+m
och far ekvationen
Si= 204
3=8+m

b

Om k = 2 och m = -5 ir linjens ekvation y = 2x - 5.

Svar: Linjens ekvation dr y = 2x - 5.

3242 En linje har lutningen k = 3 och gér
genom punkten (2, 5).

a) Bestdm linjens m-varde utan att
rita linjen.
b) Bestdm linjens ekvation.

3243 Bestam ekvationen fér en rit linje som har
riktningskoefficienten k = 5 och som gar
genom punkten

a) (3,4) b) (=2, 6)

3244 Grafen visar kostnaden, y kr, for att anlita
en IT-support, dir x dr antalet minuter
man far hjalp.

krAy -
400+

2004 —
200
100
X
.

T T T T T T Ll
-5 5 10 15 20 25 30 min

a) Bestdm réta linjens ekvation.

b) Tolka vad m-virdet och k-vardet
betyder i detta sammanhang.

3.2 RATA LINJENS EKVATION

3245 Bestdm ekvationen for den réta linje

som gar genom punkterna
a) (4,6) och (2,2)

b) (=2, 1) och (1,-5)

c) (3,9) och (-2,-6)

d) (-1,5) och (2,-7)

|3246/ En riit linje gir genom punkterna A och B.
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a) Berdkna linjens k-varde och m-vérde.
b) Ange linjens ekvation.

¢) Ge exempel pa en punkt som ligger pa
linjen, men utanfor figuren.
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a 3]
'3247| virdetabellen innehéller punkter som alla 3251 4y

ligger pd en rit linje.
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a) Ange den rita linjen pé formen i
y =kx + m. Kvadraten A har arean 25 areaenheter och
. kvadraten B arean 16 areaenheter.
b) Bestdm talen a och b. .
Linjen i figuren gar genom kvadraternas

3248 Skriv ekvationen for en rit linje som horn.

skar den Bestam ekvationen for linjen.

a) negativa y-axeln och positiva x-axeln

. . 3252 Tva linjer L, och L, skir x-axeln
b) positiva y-axeln och positiva x-axeln. 5 13 %
pa samma stélle.

3249 Enritlinje gir genom punkterna (2, 3) och L, har ekvationen y = 2 + 3x.

(10, 6). L, har riktningskoefficienten —%

Bestdm linjens ekvation. Bestdm ekvationen for linjen L,
3250 Bestdm x och y s att punkterna ligger 3253 En linje gar genom punkterna A och B och

S

TR, L

pd en rét linje.
a) A(-4,-2),B (0, 2) och C (x, 5)
b) P (4,-1),Q (5,y) ochR (1, 8)

har lutningen 7.

Fér punkten A géller att x- och
y-koordinaten &r lika.

Punkten B har en x-koordinat som ar tre
ganger sa stor som for A och y-koordinaten
ar 2 mindre &n for A.

Bestdm linjens ekvation.
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